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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ ESTADUAL DA RESERVA DA BIOSFERA DO 
PANTANAL- MT – CERBPANTANAL- MT EM 2023. 
Pauta: 1. Aprovação da ATA da 2ª RO do CERBPantanal-MT.  

Esclarecemos que o documento não descreve todas as manifestações dos 
representantes porque a reunião não foi gravada em consequência de 
problemas técnicos da Plataforma ZOOM. 
 
2. Ordem do dia: 
2.1 Apresentação do Sr. Alexandre Enout dos resultados obtidos pelo SESC 
Pantanal na execução de ações do PA da RB Pantanal 2020-2023; 
2.2 Apresentação do Sr. Clóvis Vailant dos resultados obtidos pelo Instituto Gaia 
na execução de ações do PA da RB Pantanal 2020-2023. 
 
3. Informes: 
3.1 Participação no evento Pontes Pantaneiras; 
2.2 Reunião da Prof.ª Carolina, Presidente do CN, e professores da UFMT para 
tratar de possíveis ações conjuntas com o Geoparque da Chapada dos 
Guimarães; 
2.3 Apoio do Programa REM-MT - Fase II à RB Pantanal; 
2.4 Publicação da Portaria nº 854/2023/SEMA/MT que trata da composição 
atual do CERBPantanal-MT. 
 
 

Local: Reunião virtual na sala com acesso à plataforma ZOOM: 
https://us02web.zoom.us/j/85451556165?pwd=UnRLL3JYWWJzUnJsc0JYMFF
aa1VEUT09 
 

Data: 15/09/2023 Início: 09h00 Término: 11h30 
President
e: 

Sanny Costa Saggin (SEMA) 

 

Membros do CERBPantanal-MT presentes: 
Nome Instituição 
Alexandre Enout SESC Pantanal 
Carolina Joana da Silva Presidente CN RB Pantanal 
Cátia Nunes da Cunha UFMT/INAU 
Clovis Vailant ONG Instituto Gaia 
Fernando Tortato Pantera 
Gabriela Priante Secretária do CERBPantanal-MT 
Kálita Seidel FIEMT 
Leonardo Palma IMASUL 
Maria Bárbara SECEL 
Mirella Almeida Soares Vice-Coordenadora do CERBPantanal-MT 
Nely Tocantis  



Nuno Rodrigues da Silva ICMBIO 
Tania Arévalo  FAMATO  
Sanny Costa Saggin Coordenadora do CERBPantanal-MT 

 

Relatos 
Sanny 
(Coordenadora do 
CERBPantanal-MT) 

Deu-se início agradecendo a presença de todos. Solicitou aos presentes 
o voto, e obteve a Aprovação da ATA da 2ª RO do CERBPantanal-MT. A 
ATA foi aprovada por unanimidade. Solicitou que a Prof.ª Carolina 
(Presidente do CN RB Pantanal) fizesse sua apresentação sobre as ações 
relacionadas à RB Pantanal e logo após todos apresentassem. 

Prof.ª Carolina 
(Presidente do CN 
RB Pantanal) 

Ressaltou a todos que este é o último ano do Plano de Ação (PA) da RB 
Pantanal 2020-2023 e se faz necessário um esforço para identificar as 
atividades desenvolvidas no período em MT. Acrescentou que será 
necessária a elaboração do novo PA da RB Pantanal 2024-2027 ainda 
neste ano. Relatou sobre o apoio do REM, também sobre a portaria.  

Mirella (Vice 
Coordenadora do 
CERBPantanal-MT) 

Se apresentou e desejou boas-vindas a todos presente. 

Alexandre Enout, 
Cátia Nunes da 
Cunha, Clovis 
Vailant, Fernando 
Tortato, Gabriela 
Priante, Kálita 
Seidel, Leonardo 
Palma, Maria 
Bárbara, Nely 
Tocantis, Nuno 
Rodrigues da Silva e 
Tania Arévalo 

Apresentação dos nomes e do Órgão a qual estava representando, com 
contribuição na fala.  

Alexandre (SESC 
PANTANAL) 

Apresentou sobre a Implementação do Plano de Ação da Reserva da 
Biosfera do Pantanal 2020-2023, mostrando um quadro resumo, 
destacando as ações de estratégica, com os números de resultados e 
número de ações previstas, totalizando em 29 números de resultados 
esperados e 89 números de ações previstas. Apresentou também os 5 
planos utilizados no SESC PANTANAL e as ações de cada qual. 

CLOVIS (GAIA) Iniciou a fala dizendo: “Pantanal inteiro e não pela metade”. Informou 
sobre as atividades desenvolvidas, no quesito ações no plano, ações 
desenvolvidas, parcerias e a atual situação. Compartilhou sobre o 
evento Pontes Pantaneiras 

Prof.ª Carolina 
(Presidente do CN 
RB Pantanal) 

Transmitiu informes do Evento Pontes Pantaneiras, como foi conduzido 
e a soma em si na Reserva da Biosfera. 

CLOVIS (GAIA) Compartilhou sobre o evento Pontes Pantaneiras. Esclareceu que 
apenas elaborará o Plano de Comunicação. Acrescentou que a 
implementação poderá ser negociada com o Programa REM-MT, que 
começará a segunda fase em 2024. 

Leonardo (IMASUL) Deu sua participação contribuindo com o compartilhar do agregar e 
parcerias que o evento Pontes Pantaneiras proporcionou. 



Prof.ª Carolina 
(Presidente do CN 
RB Pantanal) 

Na continuação da pauta, informou sobre o Evento em Gramados, 
representando a Reserva da Biosfera, compartilhando que são 7 
Reservas da Biosfera no BRASIL e que, apenas 2 Reservas da Biosfera 
foram sorteadas, sendo a primeira sorteada a nossa do Pantanal. 
Ressaltou a importância do fortalecimento da RB Pantanal. Falou do 
alinhamento da Reserva da Biosfera, citando também a UNEMAT e 
SECITECI. 

Sanny 
(Coordenadora do 
CERBPantanal) 

Recapitulou pontos importantes, posteriormente levando a condução 
final. 

 

Encerramento 
Nada mais havendo a declarar a Sra. Sanny C. Saggin (SEMA) encerrou a reunião às 11h e 30 
minutos e eu, Mirella Almeida Soares, lavrei esta ATA que será avaliada, as sugestões e 
aprovação apresentadas via e-mail pelos membros do Comitê presentes à reunião virtual. 

 


